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H Í R E K
Hamarosan elkészül a lakossági 
tájékoztató kiadvány

A Tiszta Európa Program keretében gyakorlati útmutató 

jelenik meg a szelektív hulladékgyűjtésről az észak-balato-

ni régióban. A tizenhat oldalas, színes füzet elsődleges cél-

ja, hogy bemutassa a környezetvédelmi projektet, illetve 

hogy egyszerű, közérthető nyelven tanácsot adjon abban, 

hogy mit kezdjünk a különböző típusú háztartási hulladé-

kainkkal. Tippekkel, ötletekkel segíti azokat, akik szeretnék 

megvalósítani saját házuk táján a modern, takarékos és 

környezetbarát hulladékgazdálkodást. A kiadvány bemu-

tat egy friss kutatást is, amiből kiderül, hogy az iskolás gye-

rekek pontosan értik a környezetvédelem szükségességét, 

továbbá bemutatja egy osztrák példán keresztül, hogy 

a hulladékfeldolgozók nemcsak környezetbarát üzemek, 

de a helyi gazdaságot is fellendíthetik. A kiadvány 158 

településre jut el és megtalálható lesz a postákon, önkor-

mányzati irodák ügyfélszolgálatain.

Elindult a projekt honlapja

A Tiszta Európa Programról mostantól részletesen lehet 

tájékozódni az interneten is. Az észak-balatoni régió sze-

lektív hulladékkezeléséről szóló honlap címe: www.tep.hu. 

Az idelátogatók az általános tájékoztatáson túl részletes 

magyarázatokat olvashatnak a szelektív hulladékgyűjtés és 

a modern hulladékfeldolgozók szükségességéről is. 

A Tiszta Európa Program bemutatása mellett a kapcsoló-

dó legfrissebb hírek, sajtómegjelenések is megtalálhatók 

az oldalon. A honlap emellett részletes útmutatót is tartal-

maz a különböző hulladékok tulajdonságairól, feldolgoz-

hatóságukról és újrahasznosíthatóságukról. Az oldal nem-

zetközi példákat és tanulmányokat is bemutat, továbbá 

kiterjedt linkgyűjteménye számos más környezetvédelmi 

témájú oldalt ismertet. 

A tiszta Európáért minden iskolában

A Tiszta Európa Program célja az észak-balatoni régió 

százötvennyolc településén a modern, környezetbarát 

hulladékgazdálkodás bevezetése. Ennek érdekében 

megpróbálja minél szélesebb körben felhívni a lakosság 

figyelmét a környezetvédelem fontosságára, a sokszor 

pazarló fogyasztás visszafogására, arra, hogy egy kis oda-

figyeléssel, tudatos vásárlói magatartással mindenki sokat 

tehet környezete megóvásáért. 

A legutóbbi hazai felmérések szerint az általános iskolások 

túlnyomó többsége tisztában van a természet védelmé-

nek fontosságával, de nem tudják, hogy pontosan mi 

a szelektív hulladékgyűjtés, mennyire védi ez a környe-

zetet, illetve hogyan lehetne saját otthonukban is alkal-

mazni a módszert. A Tiszta Európa Program olyan tudatos 

környezetvédő önkénteseket küld az érintett régió 158 

településének általános iskoláiba, akik már régóta alkal-

mazzák saját otthonukban a szelektív hulladékgyűjtést. 

A nagy tapasztalattal bíró önkéntesek egy-egy iskolai óra 

keretében mutatják be a diákoknak a hulladékgyűjtés 

módszertanát, és magyarázzák el, hogy miért fontos ez, 

illetve hogyan lehet átállni az alkalmazásukra. 

A bemutató órákon a diákok az általános tapasztalatok 

szerint a jó hangulatú foglalkozáson, játékos formában 

ismerkednek meg a legfontosabb tudnivalókkal és a kör-

nyezettudatos gondolkodásmóddal.

Hírlevél
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T á j é k o z t a t ó
az Észak-Balatoni Térség Regionális Szilárdhulladék-kezelési 

Rendszer megvalósításáról

A Társulásról

Az Észak-Balatoni Térség Regionális Települési Szilárdhul-

ladék-kezelési Önkormányzati Társulást 2005. november 

10-én alakította meg 158 Veszprém megyei település, 

azzal a céllal, hogy a társulás működési területén élő közel 

300 000 ember hulladékelhelyezési problémájára hosszú 

távú megoldást találjon.

Magyarország 2004-ben az Európai Unióhoz történő 

csatlakozáskor kötelezettséget vállalt, hogy felszámolja 

a megfelelő műszaki védelem nélkül létesített 

és működtetett, a felszín alatti vizeket 

veszélyeztető hulladéklerakókat. A me-

gyében egyetlen hulladéklerakó sem 

felelt meg a célnak. A végső határidő, 

ameddig a régi lerakók működtet-

hetők, 2009. július 15-e. Eddig az 

időpontig kell az új, az egész térsé-

get átfogó lerakónak megkezdenie 

működését.

A társulás elnöki posztját 2006. november 

16-tól Czaun János, Veszprém megyei jogú város 

gazdasági ügyekért felelős alpolgármestere tölti be.

A társulás működését szabályozó társulási megállapo-

dást, melyet minden tag aláírt és melyet minden társult 

önkormányzat képviselő-testülete elfogadott, eddig két 

alkalommal kellett módosítani:

1. számú módosítás: a társulás tanácsa 6/2006 (VII.21) 

ÉBRSZHK-TT számú határozatával fogadta el a módosítást, 

amely apróbb, jórészt technikai jellegű módosításokat 

tartalmaz. A társulás tagjai közül jelenleg még kilenc ön-

kormányzat nem küldte meg a társulásnak a módosított 

szöveg elfogadásáról szóló képviselő testületi határozatát.

2. számú módosítás: A társulás vezetése és tagjai a pro-

jekt megindításától kezdve számoltak az önerőalap 

kiegészítő támogatás rendszerével. Az akkori jogalkotói 

szándéknak megfelelően, a pályázaton való részvételi 

jogukat a társulásra ruházták át. Az önerőalap pályázat 

szabályai 2007-ben jelentősen megváltoztak, szűkült 

a kedvezményezettek köre és csak a többcélú önkor-

mányzati társulások lettek jogosultak önálló pályázat 

benyújtására. Mivel a jogszabály végleges szövegének 

ismertté válása és a pályázati határidő lejárta között 

nagyon rövid idő állt rendelkezésre, a társulás tanácsa 

24/2007 (X. 19.) ÉBRSZHK-TT határozatával elfogadta 

a társulás azon módosítását, amely Veszprém Megyei 

Város Önkormányzatát bízza meg, hasonló esetekben 

a pályázat benyújtásával. A módosításról a határozatot 

november végéig a tagok harmada hozta meg és küld-

te meg társulásunknak.

Célunk, hogy a 2. számú módosítás elfogadását tartal-

mazó határozatok beérkezését követően, lehetőleg még 

december folyamán, a mindkét módosítást tar-

talmazó szöveget aláírattassuk a tagokkal.

A projekt műszaki 
tartalma és pénzügyi 
forrásai

A projekt megvalósításához, az 

Európai Közösségek Bizottsága az elő-

csatlakozási alapból (ISPA), a beruházás 

elismert költségeinek 50 százalékát kitevő 

támogatást nyújtott. Magyarország csatlakozását 

követően a forrást a Kohéziós Alap terhére biztosította 

az unió, amelyhez a magyar kormány a központi költ-

ségvetés terhére további 40 százalék támogatást vállalt. 

A társult önkormányzatok vállalták a fennmaradó 10 

százalék, és az el nem ismert költségek 100 százaléká-

nak finanszírozását.

A társulás jogelődje (konzorcium) által benyújtott pályázat 

a megvalósítás helyszínét, a tagok körét és a beruházás 

műszaki tartalmát tekintve jelentős változáson ment 

keresztül az elmúlt tíz évben.

A társulás tagjainak tájékoztatása érdekében a társulás 

elnöke 2006 szeptemberében a társulás valamennyi 

tagjának megküldte a projekt-előkészítésre és -működésre 

vonatkozó befizetési kötelezettség megállapítását.
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A projekt megvalósításának pénzügyi alapját az Európai 

Bizottság 05-XII-2006, B(2006)6491 számú határozata 

adja, amely elfogadta a benyújtott átdolgozást. A mó-

dosítás értelmében a projekthez kapcsolódó kiadások 

2010. december 31-ig támogathatók. Az elfogadott 

ütemterv szerint az építési munkálatokat 2009. december 

31-ig kell befejezni. A projekt legfontosabb eleme, a lera-

kó és a hulladékfeldolgozó technológia Királyszentistván 

külterületén valósul meg. 

A projekt elismert és támogatható költsége 25 914 000 

euró a következő megbontás szerint:

Megnevezés Költség [€]

1 Szelektív és kevert hulladék gyűjtő rendszer 5 178 000

1 Hulladékudvarok 0

2 Gyűjtőszigetek 640 000

3 Gyűjtőedények 338 000

4 Szállítójárművek 4 200 000

2 Átrakó és Hulladék-feldolgozó telepek 4 000 000

1 Ajka Térségi (Ajka – két helyszín) 1 200 000

3 Pápa Térségi (Pápa – egy helyszín) 1 200 000

4 Tapolca Térségi (Zalahaláp – egy helyszín) 1 200 000

5 Veszprém Térségi (Veszprém – egy helyszín) 400 000

3 Mobil építőipari hulladéktörő berendezés 400 000

4 Komposztáló telep (Balatonfüred) 400 000

5 Mechanikai - Biológiai stabilizáló (MBH) 9 970 000

1 Mechanikai előkezelés 4 459 000

2 Biológiai stabilizáló 3 022 000

3 Kapcsolódó berendezések 2 489 000

6 Lerakó 3 696 000

1 Lerakó kialakítása 1 600 000

2
Kiszolgáló létesítmények (védőerdő, 
csurgalékvíz) 1 720 000

3 Útépítés 376 000

7 Rekultiváció 0

8 Egyéb költségek 2 270 000

1 Műszaki ellenőrzés 195 000

2 Tervezés 249 900

3 Tartalék keret 970 000

Közbeszerzés miatti megtakarítás (a 2. és 4. 
sorokon) 288 600

4 PR Marketing (Tájékoztatás) 166 500

5 Projektszervezet technikai segítségnyújtás 400 000

Összesen 25 914 000

A táblázatban a már megkötött vállalkozói szerződéseket 

a tényleges költséggel mutatjuk be. A keretösszeghez 

viszonyított megtakarítás külön soron szerepel, ennek 

felhasználására, átcsoportosítására csak engedély alapján 

van lehetőségünk.

A projekt műszaki tartalma már nem módosítható!

A saját forrás befizetésére vonatkozó kötelezettségének 

tagjaink túlnyomó többsége eleget tesz, egy önkormány-

zat jelezte fizetésképtelenségét (ebben az esetben van 

megoldási javaslatunk a likviditási probléma megoldásá-

ra), néhányan azonban nem vesznek tudomást befizetési 

kötelezettségükről.

Jelenleg, mivel a kivitelezés még nem indult meg, a tár-

sulásnak nincsenek fizetési nehézségei, de ez 2008-tól 

megváltozik. Ahhoz, hogy a feszített megvalósíthatósági 

ütemtervet tartani lehessen, szükséges, hogy a saját erő 

rendelkezésre álljon. Egy esetleges hitelfelvétel tovább 

növelné a beruházás költségeit, és ezen keresztül az 

üzemeltetési költségeket. Kérem önöket, hogy a fizetési 

nehézségeiket, problémáikat jelezzék a társulásnak, hogy 

közösen, időben meg tudjuk találni a legjobb megoldást.



4

Tekintve, hogy a szükséges önerő biztosítása jelentős 

nehézséget okoz, társulásunk pályázatot nyújtott be az 

Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium által az 

EU önerőalaphoz. A pályázók köre a tervezés időszakához 

viszonyítva jelentősen szűkült, a 158 tag közül 73 jogo-

sult támogatásra, utánuk 73 598 800 forint támogatást 

igényeltünk. A rendelet 2007. október 12-én jelent meg, 

a kérelmeket október 31-ig kellett a Magyar Államkincstár-

hoz benyújtani.

Az önerő kiegészítése érdekében Veszprém Megye 

Önkormányzatához is nyújtottunk be pályázatot, itt az 

igényjogosultak köre még szűkebb, csupán 35 települést 

érint, az igényelt támogatás 15 000 000 forint.

A pályázati szabályok szerint az önerőalap-kiegészítő 

támogatásokkal csak az igényjogosult települések saját 

forrása csökkenthető.

Jogcím ÖTM
Megyei 

Önkormányzat

A társadalmi-gazdasági és infrast-
rukturális szempontból elmaradott, 
illetve az országos átlagot jelentősen 
meghaladó munkanélküliséggel 
sújtott települések jegyzékéről szóló 
240/2006. (XI. 30.) Korm. rendelet 
alapján társadalmi, gazdasági és 
infrastrukturális szempontból elma-
radott település

X X

2005. és 2006. években az önhibáju-
kon kívül hátrányos helyzetben lévő 
helyi önkormányzatok támogatásá-
ban részesült.

X -

A területfejlesztés kedvezményezett 
térségeinek jegyzékéről szóló külön 
jogszabály alapján kedvezményezett 
kistérséghez tartozik.

X -

A lerakó és hulladékkezelő 
üzem helyszíne

A társulás megvásárolta a beruházás megvalósításához 

szükséges területeket, a vételárat kiegyenlítette, a tu-

lajdonjogot az ingatlan-nyilvántartásba bejegyezték. 

A kiválasztott területen a beruházás megvalósítása sem 

a kivitelezés, sem a művelés, sem a felhagyás fázisában 

nem sért jelentős természetvédelmi értékeket, nem minő-

sül természetvédelmi területnek és azzal nem is határos. 

Természetvédelmi, idegenforgalmi szempontból jelen-

tősebb létesítményeket nem veszélyeztet, azokra hatást 

nem gyakorol. Az erősen igénybevett iparterületen védett 

növény-, vagy állatfaj nem fordul elő.

Lefolytatott közbeszerzési eljárások

1. Felügyelő (FIDIC) mérnök kiválasztása, a FŐBER Zrt.-1.	

vel szerződéskötés 2005. december 30-án megtörtént, 

az ellenszolgáltatás összege 195 000 euró. A mérnök 

kötelezettségének eleget tesz, tevékenységét folya-

matosan végzi. A projekt elhúzódása miatt szükséges-

sé vált a pénzügyi ütemterv módosítása, a teljesítés 

időszakának meghosszabbítása és ezen keresztül 

a vállalkozói díj megnövelése 270 500 00 euró. A több-

letköltség forrása a tervezői díjon elért megtakarítás.

2. A tervező kiválasztására kiírt közbeszerzési eljárás 2.	

lezárult, 2007. február 1-jén megkötöttük a tervezői 

szerződést a Nyíregyházi székhelyű Bio-Genezis Kör-

nyezetvédelmi Kft.-vel. Az előirányzott 520 000 euróval 

szemben a szerződés értéke nettó 249 900 euró.

A tervező az engedélyes terveket leszállította és az 3.	

engedélyező hatóságokhoz benyújtotta. A kiviteli 

tervek szállítására vonatkozó kötelezettségének rész-

ben eleget tett. A kiviteli tervdokumentáció alapján 

elkészítette a kivitelező kiválasztására vonatkozó 

közbeszerzési tenderdokumentációt.

3. A projekt megvalósításához elengedhetetlen az 4.	

érintettek megfelelő színvonalú, rendszeres és hiteles 

tájékoztatása. Ennek érdekében, nyílt közbeszerzési 

eljárás eredményeként, 2007. március 1-jén szer-

ződést kötöttünk az SKBH Kft.-vel. Az előirányzott 

185 000 euróval szemben a szerződés összege nettó 

166 500 euró.

4. Kivitelező kiválasztására irányuló tender. Keretös�-5.	

szege: 20 000 000 euró, tárgya az építési munkák 

elvégzése (a projekt összes helyszínén) és a szükséges 

technológia beszerzése. A dokumentáció elkészült, 

jelenleg folyik a minőségbiztosítása. 2007. december 

31-ig kívánjuk megjelentetni a hirdetményt. A szerző-

déskötésre 2008. április 30-ig kerülhet sor, amennyi-

ben nem indul jogorvoslati eljárás.
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Szükséges hatósági 
engedélyek beszerzése

A hulladéklerakó beillesztése a megyei rendezési tervbe. 

Az eljárás folyamatban van, egyeztetésre lesz szükség, 

mert a térségben egy civilszervezet, a Séd–Balaton 

Környezet- és Természetvédő Egyesület észrevételt tett 

a rendezési terv elfogadása ellen, azt nem megfelelőnek 

és törvénysértőnek tartja. A főépítész az engedélyét 

2007. július 26-án kiadta, az pedig jogerőre emelkedett.

Királyszentistván község önkormányzata ez alapján mó-

dosította rendezési tervét.

A projekt megvalósításához szükséges egységes kör-

nyezethasználati engedély iránti kérelmet 2007. február 

28-án benyújtottuk. A Közép-dunántúli Környezetvédel-

mi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség elsőfokú 

engedélyező határozatát 2007. október 12-én kiadta, 

melyet a Séd–Balaton Természet- és Környezetvédő 

Egyesület a felügyelőségre 2007. október 27-én beérke-

zett fellebbezésével megtámadott. Jelenleg folyik a má-

sodfokú eljárás, amelynek meggyorsítására a szükséges 

lépéseket megtettük.

Építési engedélyezési eljárások

Királyszentistván MBH és a depónia (eljáró hatóság: Köz-

igazgatási Hivatal): a szakhatósági megkeresések megtör-

téntek, az egységes környezethasználati engedély jogerő-

re emelkedése a feltétele az építési engedély kiadásának. 

Ajka térségi hulladékválogató, építési engedély: a szüksé-

ges szakhatósági állásfoglalásokat megkaptuk, az engedé-

lyezési eljárás hamarosan lezárul. 

Ajka térségi hulladékátrakóállomás, építési engedély: 

a szükséges szakhatósági állásfoglalásokat megkaptuk, az 

engedélyezési eljárás hamarosan lezárul. Az előkészítés 

szakaszában egy szomszédtól érkezett észrevétel, vele 

a kapcsolatot felvettük, megfelelően tájékoztattuk a terve-

zett létesítményről és annak várható hatásairól. 

Balatonfüred térségi komposztálótelep: Az építési enge-

délyt megkaptuk.

Tapolca (Zalahaláp) térségi hulladékválogató és átrakóállo-

más: az engedélyezési eljárás folyamatban van.

Pápa térségi hulladékválogató és átrakóállomás: az enge-

délyezési eljárás folyik.

Veszprémi hulladékválogató bővítése: az engedélyezési 

eljárás folyamatban van.

Vízjogi létesítési engedélyek

Királyszentistván: (a Közép-dunántúli Környezetvédelmi, 

Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség) az eljárást 

a környezethasználati engedély kiadásának időtartamára 

felfüggesztette.

Ajka térségi hulladékválogató: a vízjogi létesítési enge-

délyt megkaptuk.

Ajka térségi hulladékátrakóállomás: a vízjogi létesítési 

engedélyt megkaptuk.

Balatonfüred térségi komposztálótelep: az eljárást meg-

szüntették, arról az építési engedélyben rendelkeztek.

Pápa térségi hulladékválogató és átrakóállomás: a vízjogi 

létesítési engedélyt megkaptuk.

Tapolca (Zalahaláp) térségi hulladékválogató és átrakóállo-

más: folyamatban.

Veszprémi hulladékválogató bővítése: az engedélyezési 

eljárás folyamatban van.
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További tervek

A társulás a támogatásra létrejött pénzügyi megállapo-

dásban, kötelezettséget vállalt a felhagyott lerakók rekulti-

vációjára, valamint további hulladékudvarok, komposztá-

lók és válogató csarnokok létesítésére (az erre vonatkozó 

kötelezettséget a társulási megállapodás is tartalmazza). 

A projekt előkészítése során nyilvánvalóvá vált, hogy az 

eredetileg tervezett összegből nem lehet a beruházást 

megvalósítani, ezért a projekt helyszínének megváltozta-

tásával egyidejűleg azt ütemekre osztották.

A II. ütem megvalósítása érdekében, 
az alábbi lépéseket tettük:

Rekultiváció: ennek a hulladékgazdálkodási projekt szem-

pontjából nélkülözhetetlen elemnek a megvalósítására 

társulásunk egy önálló pályázatot kíván benyújtani (a 

KVvM-FI által kezelt KEOP). A támogatható költségek kö-

zött kizárólag 100 százalékban önkormányzati vagy állami 

tulajdonban lévő, a 20/2006 (IV.5.) KvVM-rendelet szerint 

települési szilárdhulladék-lerakónak minősülő lerakók 

rekultivációja támogatható.

A társulás a 21/2007 (X. 19.) ÉBRSZHK-TT határozat számú 

határozata alapján megbízást adott a társulás egészére 

vonatkozó pályázati anyag elkészítésére és benyújtására. 

2008 első negyedévében felmérjük a ténylegesen megva-

lósítandó létesítményeket és a KEOP keretében pályázatot 

nyújtunk be azok megvalósítására. Mivel a pályázati felté-

telek jelentősen megváltoztak, ezért a korábbi kalkulációk, 

tervek közvetlenül nem használhatók fel. Szakértő környe-

zetvédő szervezetekkel együttműködve megvizsgáljuk 

a kisebb beruházásigényű és olcsóbban működtethető 

rendszerek kialakításának lehetőségét. 

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Az Észak-balatoni Térség Regionális Települési Szilárdhul-

ladék-kezelési Önkormányzati Társulásának ügye közös 

ügyünk. Az elmúlt években mindannyian sokat tettünk, 

hogy előremenjen a beruházás, hogy a tervek minél 

hamarabb és minél gördülékenyebben megvalósulhassa-

nak. Ebben a munkában minden siker közös siker, minden 

kudarc közös kudarc. Mint látható, ha nem is könnyen, de 

a munka halad. Kérjük, hogy az egyéni érdeket félretéve, 

továbbra is segítsék munkánkat.

Veszprém, 2007. november 27.

�C zaun János 

� Társulási Elnök

A Társulás 2007. február 1-től létrehozta a Projekt Meg-

valósító Szervezetet (Project Implementation Unit - PIU) 

amelynek elérhetősége:

Észak-Balatoni Térség Regionális Települési Szilárdhulla-

dék-kezelési Önkormányzati Társulás

Székhely: 8200 Veszprém, Házgyári út 1. 

Telefon/fax: (88) 545-116 

Projektvezető: Tasnádi Tibor 

(30) 610 4597, tasnadi.tibor@tep.hu


